

40岁的花美丽再次偷偷参加高考

1

贺岁小说

宋方金 著
北京时代华文书局友情提供

【内容简介】

在小清新加文艺范老公背起吉他浪迹天涯后，花美丽携子北漂京城打拼，她从卖麻辣烫一路杀到花美丽火锅城香飘一方。为了儿子考上好大学，在闺蜜的狠辣策划下，她决心牺牲自己，以假结婚换北京户口，让儿子堂堂正正做北京人、考北京大学。在一次次堪称奇葩的相亲之后，她遭遇了事业与感情双双失意的刘得意。于是，一场从假结婚到真契约的冒险开始了……

烈日灼人，刘琼斯烦躁不安，这时她站在一所高考考场的警戒线外。

这时她手机响了，是刘得意打来的：“喂，二哥，找我什么事？”刘得意说：“我必须马上见到你，出大事了。”“我在外地呢，电话里说吧。”“你嫂子要跟我离婚！”“她又想达到什么目的？”“这次她不想达到什么目的，离婚就是最终目的！”琼斯一愣：“来真的？”“真真儿的！你赶紧回来帮哥拿主意！”“那晚上我回去找你吧。”

琼斯挂了电话，内心更加烦躁。这时旁边一个男家长过来搭讪：“您里边的是儿子还是闺女啊？”琼斯火冒三丈：“什么眼神啊你！里边考试的人是我姐知道不！”琼斯在等她的好朋友花美丽。

此时四十岁的花美丽正坐在年轻的考生中间考试。结束的铃声终于响了，花美丽匆匆走向校园门口，突然一个话筒杵到她面前。

一个男记者扛着摄像机，一个女记者拿着话筒采访她：“考生大姐您好，我们想采访一下您。”花美丽有些错愕：“采访我吗？”女记者说：“您如此高龄还勇敢地参加高考，令人钦佩，当然，也令人不解。”“有什么不解的呀，你们采访别人去吧。”女记者说：“我们就想采访一个中年妇女型的高考钉子户代表。”“高考钉子户？我可不是！我就考了三年，顶多算是困难户。我其实是为了鼓励我的儿子，我偷偷瞒着他来考试，就想证明给他看，妈妈都能考上大学，他也一定能考的。”说完快步朝前走，出门后和琼斯汇合了。

上了车，花美丽打开手机：“哟，高闯班主任打过俩电话！”说着赶紧

拨号，电话接通了：“司徒老师，您好，我是花美丽。”司徒英兰说：“花女士，您好，明天下午三点家长会。我想请您提前一个小时到学校，有些事情跟您交流一下。”花美丽忙说：“好，两点我一定准时到！”老师又说：“高闯的成绩单已发到您手机上，请查看。”

挂断手机后，花美丽赶紧翻看短信里的成绩单，叹了一口气。琼斯问：“考得不好？”花美丽点头默认。琼斯安慰说：“算了，以后让高闯接你班打理工火锅城得了。”“要是他全不成我也就认了，但你看他英语和地理，次次都考前三名！可别的咋两眼一抹黑呢？”“这就叫偏科啊！”“他也偏得太邪门了！我不甘心！”

花美丽和琼斯回北京时已是华灯初上。琼斯去找哥哥刘得意，花美丽径直去了自己的花美丽火锅城。

一见花美丽回来，大堂经理韩盾赶紧拿上账本汇报工作：“花姐，你走的这两天营业额直线上升。”花美丽问：“是吗，上升了多少？”“每天小一千呢。”花美丽又问：“这两天文秀带闺蜜来这儿吃饭了吗？”“没来。花姐，有句话我得跟您说，文秀这两天没在家。闺蜜给她放假了！”“那他不饿着啦？”韩盾说：“才不会呢。”

韩盾掏出手机，给花美丽看闺蜜的微博：“您看，这盘比萨周围的环境眼熟不？”花美丽说：“像我家厨房……‘纸条王子’是什么啊？”“这就是闺蜜的微博。他这两天做了比萨、牛排、烤鸡翅，还有意大利面。”花美丽不敢相信：“这是我儿子吗？”“千真万确。”“他为什么叫‘纸条王子’呢？”“网名都这样。”“那高闯知道你知道吗？”“不知道，我也是有次

他到店里来，一眼瞅见的。您注册个网名儿，当他粉丝就行。”“嗯，我得盯着他点儿。那我先走了。”花美丽赶紧往家赶。

琼斯的哥哥刘得意在人生发动机健身俱乐部当健身教练，跳健身操是一把好手。琼斯走进俱乐部，看见刘得意在跳健身操：“哥，从你热情的动作上，看不出你水深火热的婚姻危机啊。”

刘得意摇摇头说道：“危机面前，我必须挺住。”“怎么样，你不想离婚啊？”“不是不想，而是不能啊！小惠今年初二，学习成绩优秀稳定，不能让她受影响；咱娘是个封建家长出身，别把她气出个好歹；而且我的事业已然垮了，要是婚姻再崩盘，我怕我会得抑郁症。你帮我找个招儿劝劝她。”“劝她没用，该劝的是你。你能以后别再天天想二次创业吗？”刘得意想了想，摇头：“不能。”琼斯也摇了摇头。

琼斯安抚完哥哥回家，刚从电梯里出来，就看见麦克站在自己寓所门口。麦克是个外国人，但汉语说得比中国人还好，还会各种方言。对琼斯，麦克说的是山东方言：“琼斯，俺上次让花美丽向你提亲，你到底怎么想的？”琼斯说道：“麦克，这事你得跟媒人谈。我们中国女孩子，很害羞的。亲，男女授受不亲，回家吧。”说完将麦克赶了出去。

刘得意志忑着回到家，和张铁娇又谈到了离婚的事儿。刘得意说：“铁娇，不为了咱俩，为了小惠，为了双方的家庭，咱各退一步，不离成不？”“我就是为了小惠，才铁了心离。你混大发的人生还能上市，我带着小惠至少可以自保。”刘得意警觉起来：“不可能，即使离，小惠也得跟

我！”“跟你？凭什么？”刘小惠忽然探进头来：“爸，妈，你们嚷嚷什么？”两人立即默契地住嘴。

第二天，花美丽匆匆走进了司徒英兰的办公室，忐忑地问：“司徒老师，高闯又惹什么祸了？”“那倒没有，找您来是想跟您沟通一下高闯未来的方向问题。您也知道，高闯在我们这儿，学习成绩一直稳定在最后一两名，除英语和地理两门单科外，其余的都太差了。根据我们观察，高闯同学有些多动和注意力分散，可能需要找专业的心理老师来指导。”“我找！我一定找！司徒老师，再给他点时间。”“花女士，这个班的学生家长都不愿意自己的孩子跟高闯同桌，我们也很为难。他上课跟人传纸条，被班上的同学尊为‘纸条王子’。”花美丽看着纸条压住火气：“我能带回去看？”

司徒英兰将塑料袋递给花美丽：“家长联名给校长写了一封信，不希望自己的孩子跟高闯同学在一块学习。”“凭什么呀？”司徒英兰忙说：“花女士，您别激动，其实我想跟您说的是，没北京户口，又在北京上学，对高闯不一定是好事。他不如回当地上学，有针对性。”“司徒老师，那封弹劾信您先别交给校长好吗，家长那儿我来解释。”

在家长会的最后，花美丽走上讲台，给一屋子的家长道歉。

开完家长会，花美丽回到车上，忽然就失声痛哭起来。哭了个痛快后，她拿出手机，给手机里一个叫“吴户口”的人拨打电话：“喂，吴大哥您好，我是花美丽，想问一下我托您那事儿办得怎么样了？”吴大哥电话里稍稍缓了一下：“一个小时后老地方见。”花美丽启动汽车驶去。

阿娇在黑暗中生活21天，通过了测试

4

传奇故事

张雅好 著
河南文艺出版社友情提供

【内容简介】

陈娇自幼习武，曾获全国武术锦标赛少儿单刀组冠军，后经过严格选拔，成为特警组织“黑蝙蝠”中的一员。经过三年堪称残酷的训练后，她潜入一个国际贩毒集团做卧底。在两年的卧底生涯中，陈娇与才貌双全的毒枭产生了剪不断理还乱的情感纠葛，在情与理的撕扯下异常艰难地完成了自己的使命。与此同时，她的命运和内心也被改写得面目全非。

【上期回顾】

阿娇被带到了一处偏远的秘密基地。刘教官给她安排的训练，竟然是看电影，还看和毒品有关的纪录片。

“陈娇，你将被带到一间屋子里，那间屋子没有电，也没有书和笔，只有你一个人独处，看看你能坚持多久。”刘教官说。“这是考试吗？”陈娇问。“是的。如果你觉得待不下去了，可以拍门，我们会放你出来。”刘教官不紧不慢地回答。

陈娇跟着刘教官出来，看见王教官的车已经在外面等着了。陈娇有些紧张，手心都握出汗了。汽车开了大约十分钟就停下了。下了车，陈娇看到他们来到一排平房前。四周都是空地，只有这排房子兀然耸立在中间，给人一种孤立无援的感觉。房子的走廊用铁条焊死，中间一扇黑色的大铁门紧闭着，门口站着一个卫兵。王教官和刘教官把证件交给卫兵，与他说了几句话，卫兵将门打开。一个穿军装的青年男子迎了出来，领他们往里走。那位青年军人是陈娇平生见过的最英俊的男子。这位高大帅气到令人窒息的军人，使陈娇忘记了害怕，反而隐约觉得这是一场浪漫的经历。

英俊的军人打开了一扇门。刘教官对陈娇说：“陈娇，进去吧。我们就不进去了，记住我刚才交代你的话。”陈娇点了点头，走了进去。“嘭”的一声，大门在身后关住了。

房间里很黑暗，陈娇过了一会才适应这里的光线。这是一间没有窗子的房间，天花板距离地面至少有五米高，上面有一块亮瓦，靠它透出微弱的光线表明现在不是黑夜。房间大约有九平米，墙角放着一张单人床，上面铺着雪白的床单。床上还放着七张叠得整整齐齐的床单，上面摆着两套睡衣和内衣裤。陈娇来到卫生间，看到里面有蹲厕、淋浴

器，洗漱台上放着洗漱用具，台子下面的柜子里有四包卫生纸。

像宾馆一样嘛！陈娇心想，我才不会大喊大叫呢！陈娇脱了鞋就往床上倒，不久便进入了梦乡。

不知睡了多久，朦胧中听到“啾啾”一声响。陈娇爬起来，看到门下面的小窗打开了，送进来两个饭盒和一个白色塑料带。陈娇肚子有些饿了，拿起筷子就吃起来。饭菜很可口，两个饭盒的食物被她吃得干干净净。进到基地以来，一直生活在两个教官的眼皮底下，一举一动都小心翼翼，生怕有什么事情做得不得体给他俩留下不好的印象。现在终于可以一个人待着了，想吃就吃，想睡就睡，感觉棒极了！她将桌子所有的抽屉都打开，里面空空如也，什么也没有。她在房间里来回走动，用自己的脚步来测量它的长宽。几次之后，确定了这间房竖着走是21步，横着走是20步。

走了几遍后，陈娇觉得无聊，又找不到其他事情做。她开始想念阿荣哥，很想给他写一封信将自己的近况告诉他，但立即想到这里没有笔和纸。她还想到了兰姨，离开兰姨之后，她记起了兰姨对自己的点滴好处，她第一次发觉，自己原来对兰姨也是有感情的。她为自己临走前对兰姨的无情而羞愧。

好不容易熬到晚饭时间。晚饭送饭后，她不再像往常那样狼吞虎咽了，一口一口地慢慢吃，尽量延迟着时间。陈娇的心变得空荡荡的，寂寞和孤独强烈地袭来。

想到自己从来没有得到过父母的关爱，连亲生母亲的样子都没有见过，陈娇不禁泪水涟涟。突然一声巨响，一个炸雷在头顶上炸响，吓得

陈娇发出一声尖叫。炸雷过后，万籁寂静。陈娇透过泪眼查看，房间好像罩上了黑幕，那么浓，那么黑，四周布满猛兽，就在墙角蛰伏，虎视眈眈。陈娇吓到了，跳下床，来到门口，准备大声拍门，来人啊，我要出去！在手要触到门的瞬间，陈娇停住了。教官的警告在耳边响起。现在这样出去，就算是被淘汰了，立即就会被送回佛山！这样回去多丢人啊，武校的同学们都以为自己被选拔进省武校了，现在还不到一个月就被退回去，一定会被他们笑死了。这么一想，陈娇将拍门的手慢慢放下来，把嘴唇都咬出血了，总算抑制住想要出去的冲动。又一声巨响炸响，陈娇爬上床，用被单蒙住头。

不知过了多久，天终于累了，雨渐渐地小了下来，平静得像什么也没发生过。这个夜晚在陈娇的记忆里留下了深刻的印象。以后每当遇到以为自己过不去的坎时，她就会想起这个电闪雷鸣的夜晚。狂风骤雨总会过去。

她只需要忍耐。

15岁的陈娇躺在天窗下，看着月亮渐渐地移动，觉得自己想明白了许多事。

再次醒来已经是晚上。陈娇起床吃了晚饭，洗漱完毕，她闭上眼，想象一轮明月正在缓缓升起，皎洁的月光将自己如人的光华倾注大地。她的心中一片澄明。

光闪闪，刀把上的红缨如赤蛇飞舞。也不知练了多久，直到精疲力尽她才停下来。

从这天开始，陈娇恢复了在武校的作息。凌晨起来扎马步，早饭后开始练拳法，午饭后休息一下，下午练刀法。累了就坐在天窗下打坐。陈娇渐渐地体会到一个人练武的好处。身边没有师父没有同伴，一个人静静地练，一招一式都是自己心中所想，觉得不够完美的地方自己纠正，一遍遍地重来，直到自己满意为止。

不知道这样过了多少天。那天陈娇正坐下天窗下打坐的时候，门突然开了。

她眯着眼，朦朦胧胧地看见那个英俊的军人走进来，帮陈娇戴上一个眼罩，温柔地说：“先戴上这个，然后跟我走。”青年军人轻轻地扶着陈娇的肩膀，引她出了房间门，走过一个长长的走廊，进了另一个房间。有人替陈娇拿下眼罩。一个中年女医生轻轻翻开陈娇的眼皮，给她点了眼药水，叫她慢慢地睁开眼睛感受光线。两位教官出现在陈娇的面前。刘教官笑盈盈地说：“陈娇，恭喜你，你过关了！你在里面呆了21天。”

21天？陈娇感觉好像只过了半个月，又好像已经过了好几年。原来是21天。这21天是一条界河，将陈娇的过去和现在分开，河那头的陈娇还是那个孩子，而这一头她已经长大成人。“我可以成为一名警察了吗？”陈娇问。

“现在还不知道。”刘教官答。“这几天你就在宿舍待着，看看这本书，最好把它背下来。”刘教官从包里拿出一本书递给她。